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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE GRADUAÇÃO -
EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2024

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Osasco,
à  R u a  O l e s k a  W i n o g r a d o w ,  1 0 0 ,  n o  R n p ,  l i n k  d e  a c e s s o :
https://conferenciaweb.rnp.br/unifesp/camara-de-graduacao-osasco  ,  reuniram-se  os
senhores membros de Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco da UNIFESP,
sob a presidência de Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior. Estiveram presentes
os membros:  Prof.  Dr.  Acácio Augusto Sebastião Júnior,  Sra.  Alessandra Silva de
Andrade, Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso, Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos,
Profa. Dra. Daniela Verzola Vaz, Profa. Dra. Francielle Santo Pedro Simões, Prof. Dr.
Francisco Marcelo Monteiro da Rocha, Sr. Lucas Castro da Silva, Profa. Dra. Maíra
Cardoso Zapater,  Sra.  Maria  Rosa Carnicelli  Kushnir,  Sra.  Marina Aiello  Tanaka,
Profa. Dra. Regina da Silva de Camargo Barros, Profa. Dra. Simone Alves da Costa,
Sra.  Yasmin  Duarte  Resende.  Justificou  ausência:  Profa.  Dra.  Rosangela  Toledo
Kulcsar. Participaram da reunião como convidados: Sra. Alessandra Ramada da Matta,
Sr. Carlos Eduardo Sampaio Burgos Dias, Sra. Fernanda da Silva Santos Maioli, Sr.
Ricardo  Vieira  Bertoldo.  Tendo  os  senhores  conselheiros,  assinado  a  folha  de
frequência e sendo constatado quórum com 14 presentes. O professor Acácio iniciou a
reunião às 9h05 cumprimentando a todos e desejando um início de ano proveitoso. Em
seguida, o professor abriu o EXPEDIENTE- Aprovação da minuta da ata de 8
dezembro de 2023. O documento foi submetido à votação e aprovado, com registro
de 3(três) abstenções e uma ressalva em relação à correção da sigla do Centro de
Estudos da Ordem Econômica- CEOE. Na sequência, foi aberto os INFORMES: 1.
Câmara de Graduação- Ciência da revisão de processo por parte da PROGRAD
-  SEI:  23089.030663/2023-26-  Todos  cientes  das  decisões  e  encaminhamentos
realizados ao pedido de extensão do prazo para integralização do curso, solicitado pela
estudante RA 113493. A coordenadora do curso de Administração, professora Regina
da Silva de Camargo Barros, informou que já incluiu um ofício no processo dando
ciência ao posicionamento da Pró-Reitoria de Graduação. 2. Direção Acadêmica- ♦
Campus Quitáuna- O professor Celso Yokomiso, diretor acadêmico, disse que a obra
está em andamento, com entrega prevista para fevereiro, conclusão em 15 de março,
inauguração em abril e mudança prevista para julho. Serão desenvolvidas atividades
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no campo durante esse período. ♦ Centro de Computação Avançada- A Unifesp
escolheu o campus Osasco para receber esse Centro, mas ainda é necessário estudar a
viabilidade, considerando o impacto no setor de TI, entre outros. Será realizada uma
reunião para discutir questões pertinentes e submetê-las à análise e aprovação. ♦
Taxas e Anuidades de Associações filiadas à Unifesp- O professor Celso informou
que foi realizada uma reunião do grupo de trabalho com os diretores e a Pró-Reitoria
de  pós-graduação e  pesquisa  para  entender  melhor  as  demandas  da  Unifesp  em
relação às associações de pesquisa. Será enviado para as Câmaras um documento
solicitando  que  os  coordenadores  identifiquem  associações  obrigatórias  e
fundamentais para o andamento dos cursos e projetos, vinculadas à existência desses
programas. Antes de passar aos informes da Secretaria Acadêmica, o professor Acácio
disse que gostaria de registrar que o campus Osasco foi selecionado para integrar a
rede de Instituições Associadas ao Mestrado Profissional de Administração Pública.
Ele  fez  questão de parabenizar  todos os  responsáveis  pela  Seleção e  destacou a
importância dessa iniciativa para o momento de mudança e expansão do campus. Em
seguida,  o  professor  Celso  disse  que gostaria  de  registrar  os  agradecimentos  ao
professor Júlio Zorzenon e à professora Luciana Onusic por iniciarem as atividades
relacionadas  ao  Profiap.  Ele  destacou  que  a  professora  será  a  coordenadora,
reconhecida como a pessoa com maior competência desse processo, e que estão todos
felizes pela acolhida do programa. 3. Secretaria Acadêmica:♦ Rematrícula- A Sra.
Alessandra  Andrade  informou  que  a  Secretaria  está  oferecendo  total  apoio  às
coordenações, com reuniões e suporte via chat do Gmail,  disponibilizando-se para
ajudar no que for necessário e, para aqueles com dificuldades hoje, último dia de
análise, basta entrar em contato. Neste momento, o professor Acácio agradeceu à
Secretaria  Acadêmica  pela  ajuda  e  colaboração  em todos  os  processos,  e  vários
membros  também expressaram gratidão  via  chat.  ♦  SISU-  O  processo  está  em
andamento e há expectativa de mais adesão nas próximas chamadas. Até o momento,
153 candidatos estão com a documentação correta, e a Secretaria vai sinalizar aos
professores nas próximas semanas. ♦ Formados- A Sra. Alessandra comunicou que a
lista de formandos foi  entregue, mas com muita dificuldade devido a um erro no
sistema,  causando  problemas  na  leitura  dos  dados.  Ela  disse  que  a  equipe  está
trabalhando para  resolver  essas  questões  e  pediu  paciência  aos  coordenadores  e
alunos. 4. Biblioteca- A Sra. Maria Rosa informou que a Biblioteca não funcionará na
próxima semana devido à limpeza terminal. Eles estarão trabalhando de forma remota
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na quarta-feira, a partir das 14h, e na quinta e sexta-feira durante todo o horário do
expediente. 5. NAE- Sem informes. 6. Representante discente- A Sra. Marina Aiello
apresentou a demanda dos ingressantes para que possam pedir o aproveitamento de
disciplinas logo no primeiro semestre, especialmente os que já têm uma graduação
anterior e ingressaram por meio do ENEM e SISU. Em resposta, a Sra. Alessandra
Andrade, da Secretaria Acadêmica, esclareceu os motivos pelos quais o processo de
aproveitamento  de  disciplinas  no  primeiro  semestre  é  inviável  e  ressaltou  a
importância de os estudantes não se basearem nessa possibilidade para não prejudicar
o  início  da  graduação.  7.  Programa  Travessia-  O  Prof.  Carlos  Eduardo  Dias,
coordenador do Programa Travessia, discorreu brevemente sobre o programa que visa
oferecer suporte aos estudantes ingressantes, principalmente no primeiro semestre,
abordando questões como o funcionamento da universidade, dos campi, dos cursos, as
regras de matrícula, a matriz curricular, entre outros. Ele esclareceu que a ideia é
acompanhar os estudantes até o período de matrícula entre o primeiro e segundo
semestre,  orientando-os  sobre  as  características  dos  cursos  e  ajudando  em seus
planejamentos acadêmicos. Na sequência, informou que está prevista uma reunião
aberta para o dia 27 de fevereiro, das 9 às 11 horas, para quem deseja participar como
conselheiro,  bem  como  para  aqueles  que  desejam  se  informar  melhor  sobre  o
programa e ouvir a experiência das pessoas que participaram em anos anteriores. O
Prof.  Carlos finalizou sua fala,  se colocando à disposição para qualquer dúvida e
informação adicional. Findados os Informes, foi aberta a ORDEM DO DIA: 1. Pedido
de extensão de prazo para integralização- RA 123.163- Administração- SEI:
23089.033210/2023-51  -  Após  consideração  dos  argumentos  apresentados  pela
coordenação do curso de Administração e análise da Câmara de Graduação, a decisão
de indeferimento da Comissão de curso foi mantida. 2. Recurso de aproveitamento
de estudos- RA 171.411- Ciências Atuariais- SEI: 23089.039576/2023-34- O
professor Francisco apresentou as avaliações dos professores referentes às disciplinas
de Estatística I e Direito Empresarial, para as quais o aluno entrou com recursos. Os
membros  tomaram ciência  e  acataram as  decisões  das  análises  dos  docentes.  3.
Pedido  de  extensão  de  prazo  para  integralização-  RA  112.577-  Ciências
Atuariais- SEI: 23089.036179/2023-19- Após a apresentação feita pelo professor
Francisco Marcelo, o pleito do aluno de extensão de prazo por mais 2(dois) semestres
(2024.1 e 2024.2) foi colocado em votação e aprovado. 4. Pedido de trancamento
especial  extemporâneo-  RA  157.484-  Ciências  Atuariais-  SEI:
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23089.038172/2023-23  (Anexo  V)-  Após  a  apresentação  feita  pelo  professor
Francisco Marcelo, o pleito da aluna de trancamento de matrícula do 2º semestre de
2023  foi  analisado  e  aprovado.  5.  Pedido  de  extensão  de  prazo  para
integralização- RA 123.207- Ciências Atuariais-  SEI:  23089.036186/2023-11
(Anexo VI)- Após a apresentação feita pelo professor Francisco Marcelo, o pleito do
aluno de extensão de prazo por mais 2(dois) semestres (2024.1 e 2024.2) foi colocado
em votação e aprovado. 6. Aprovação da homologação ad referendum do pedido
de extensão de prazo para integralização- RA 113.594- Ciências Contábeis-
SEI:  23089.038856/2023-25  (Anexo  VII)-  Após  a  apresentação  feita  pela
professora  Simone  Alves,  a  homologação  ad  referendum  do  pleito  do  aluno  de
extensão de prazo por mais 2(dois)  semestres (2024.1 e 2024.2)  foi  colocada em
votação e aprovada. 7. Pedido de extensão de prazo para integralização- RA
120667- Relações Internacionais-  SEI:  23089.036796/2023-14 (Anexo VIII)-
Após a apresentação feita pelo professor Acácio Augusto, o pleito da aluna de extensão
de prazo por 1(um) semestre foi colocado em votação e aprovado. 8.  Semana de
Recepção  dos  ingressantes  de  Graduação-  SEI:  23089.  040049/2023-72-  A
secretária Luciana Martins, atendendo ao pedido do professor Acácio, comprometeu-
se a enviar um convite a todos os membros da comissão local para a primeira reunião,
marcada para o dia 16 de fevereiro, a fim de iniciar o planejamento e os trabalhos. 9.
Revalidação  do  Diploma  Estrangeiro-  Plataforma  Carolina  Bori-  SEI:
23089.000157/2024-93  -  O  professor  Acácio  discorreu  brevemente  sobre  a
plataforma  e  perguntou  quem  poderia  representar  a  Câmara  de  Graduação,
responsável por homologar o parecer elaborado na etapa de análise acadêmica. Ele
sugeriu que fosse alguém do Eixo Multidisciplinar, explicando os motivos para essa
escolha. A professora Daiana dos Santos, vice-coordenadora do Eixo, se colocou à
disposição  e  o  professor  agradeceu  sua  colaboração.  10.  Deliberação sobre os
textos  das  Resoluções  da  Coordenação  para  regulamentação  dos
procedimentos para reconhecimento das ênfases no curso de Graduação em
Direito  e  de  tramitação  dos  pedidos  de  aproveitamento  de  estudos,  já
aprovados pela Comissão de Curso de Direito -  A professora Maíra  Zapater,
coordenadora do curso de Direito, falou que as Resoluções elaboradas pela Comissão
de  Curso  são  resultado  de  sucessivas  discussões  e  debates  sobre  os  temas.  Ela
forneceu algumas explicações e destacou a importância da padronização dos processos
para garantir uma aplicação consistente das regras. Ao final a professora se colocou à
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disposição  para  ajudar  outras  coordenações  interessadas  em  adotar  tais
procedimentos. Em seguida, o professor Acácio perguntou se alguém gostaria de se
manifestar,  mas como não houve,  as Resoluções foram votadas e aprovadas,  com
1(uma)abstenção. 11. UC Matemática Básica - prazo para exclusão- Secretaria
Acadêmica- A Sra. Alessandra de Andrade esclareceu acerca da compulsoriedade da
UC que é obrigatória para novos alunos, mas não para formação. Ela sugeriu que os
estudantes decidam até um mês após a matrícula se querem cursá-la ou não para
evitar reprovações. Em seguida, o professor Acácio questionou se todos os membros
concordavam com o prazo estabelecido, e após votação, a proposta foi aprovada com
3(três) abstenções. A Sra. Alessandra agradeceu e disse que a Secretaria divulgará a
informação a todos os estudantes. Na sequência, a Profa. Francielle Simões reforçou a
importância da disciplina par ajudar os alunos com deficiência nessa área, destacando
que ela é essencial também como base para cursar Cálculo e Estatística. Ela solicitou
aos coordenadores que enfatizem essa importância sempre que possível.12. Fluxos de
Atestado  de  Realização  de  Prova-  Secretaria  Acadêmica-  A Sra.  Alessandra
explicou o processo atual de emissão do atestado, que permite que alunos que fazem
estágio  saiam 2(duas)  horas  mais  cedo  para  fazer  prova.  Ela  mencionou  que  os
professores têm demorado para assinar  o  documento,  levando a  problemas como
descontos no salário do aluno. Ela pediu sugestões para melhorar o processo, e após
manifestações de alguns presentes, a Câmara decidiu manter o processo como está,
mas daqui pra frente a Secretaria Acadêmica notificará os coordenadores sobre os
pedidos para que eles avisem os professores. 13. UC Finanças I- O Prof. Francisco
Marcelo explicou que a grade do curso de Ciências Atuariais foi montada e publicada.
Só que o Prof.  Joelson Sampaio,  que era responsável  pela disciplina,  a quem ele
agradeceu a  colaboração  durante  todo  o  tempo que esteve  presente  na  Unifesp,
passou no concurso da USP. Ele explicou que foi feita uma reunião na Comissão de
Curso para resolver o que seria feito e o Prof. Ricardo Ikeda se dispôs a ministrá-la aos
sábados à tarde, no dia e hora que ele possuia disponibilidade. O professor Francisco
fez  mais  alguns  esclarecimentos,  seguido  pelas  manifestações  e  sugestões  dos
professores  Acácio  e  Celso.  A  Sra.  Alessandra  finalizou  o  debate  fornecendo
informações  relevantes  sobre  o  processo.  Por  fim,  a  proposta  de  alteração  da
disciplina de sexta-feira para sábado à tarde foi indeferida em votação. Em vez disso,
será organizado um ciclo de palestras para os alunos às sextas- feiras. Esgotados os
pontos e não havendo mais o que se tratar, o professor Acácio agradeceu a presença
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de  todos,  encerrou  a  reunião  e  eu,  Luciana  Pragana  Martins,  lavrei  a  ata.  ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 8 DE MARÇO DE 2024.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Acácio Augusto Sebastião Júnior
Presidente da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

 Luciana Pragana Martins
Secretária da Câmara de Graduação - Eppen - Campus Osasco
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